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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék Magyar Nemzeti Banknál 2014. év tekintetében elvégzett ellenőr-

zése megállapította, hogy az MNB1 irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere ösz-

szességében szabályozottan működött. Az MNB gazdálkodása és a központi költségvetéssel 

történő elszámolások szabályozottak és szabályszerűek voltak. A pénzügyi közvetítőrend-

szert felügyelő, ellenőrző és szabályozó tevékenysége összességében megfelelt a jogszabályi 

előírásoknak. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az MNB egyszemélyes részvénytársasági formában működő jogi személy, részvénye a Magyar Állam tulajdonában 
van. A részvényesi jogokat az államháztartásért felelős miniszter gyakorolja. Az ÁSZ2 törvényi kötelezettsége az MNB 
gazdálkodásának és az alapvető feladatai közé nem tartozó tevékenységének ellenőrzése, amelynek teljesítésével 
segíti az Országgyűlés munkáját, tájékoztatja az érdekelt intézményeket és a szélesebb közvéleményt az MNB műkö-
désének és feladatellátásának szabályszerűségéről. Az ellenőrzés hozzájárul az ÁSZ Stratégiájában megfogalmazott 
küldetése megvalósításához, a közpénzügyek átláthatóságának, rendezettségének előmozdításához. 

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

Az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere összességében szabályozottan és szabályszerűen műkö-
dött. Az MNB szervezeti felépítése, irányítási, döntéshozatali rendszere a jogszabályoknak megfelelt. A felügyelőbi-
zottság működése megfelelt a jogszabályok és ügyrend előírásainak. A belső ellenőrzési szervezet működése szabá-
lyozott és szabályszerű volt. Az MNB többségi tulajdonában álló gazdasági társaságai feletti tulajdonosi joggyakorlása 
megfelelt a jogszabályi előírásoknak. Az MNB a jogszabályi előírásoknak megfelelően biztosította a Pénzügyi Békél-
tető Testület működési feltételeit. 

Az MNB gazdálkodása és a központi költségvetéssel történő elszámolások szabályozottak és szabályszerűek vol-
tak. A működési költségek tervezése, a beszerzések és az elszámolások, a beruházási tervek összeállítása, a döntések 
meghozatala és azok megvalósítása, az MNB által nyújtott támogatások tervezése, kifizetése és elszámolása szabály-
szerű volt. 

Az MNB pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és szabályozó tevékenysége összességében megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak. Az MNB a nyilvános elektronikus információs rendszer szabályozása során szabályszerűen 
járt el. Az MNB a pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletéhez kapcsolódó engedélyezési és egyéb eljárásai során az 
ügyintézési és hiánypótlási eljárás kivételével szabályszerűen járt el. Az MNB a felügyeleti biztosok kirendelése során, 
a pénzügyi közvetítőrendszer szervezetei körében indított fogyasztóvédelmi eljárások, piacfelügyeleti eljárások le-
folytatása során, és a befektetési vállalkozások felügyeletéhez kapcsolódó engedélyezési, és ellenőrzési eljárásai so-
rán szabályszerűen járt el. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 A Magyar Nemzeti Bank működése szabályszerűségének 

ellenőrzése 
  

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  az MNB alapfeladatai 

közé nem tartozó tevékenységei és gazdálkodása megfe-

lelőségének értékelése, továbbá annak ellenőrzése, hogy 

az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere 

szabályozottan és szabályszerűen működött-e; az MNB 

gazdálkodása és a központi költségvetéssel történő elszá-

molások szabályozottak és szabályszerűek voltak-e; a 

pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és sza-

bályozó tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi előírások-

nak. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Nemzeti Bank 
 

A MAGYAR NEMZETI BANK 1924. június 24-én 
kezdte meg munkáját. Az MNB részvénytársasági formában 
működő jogi személy, részvénye a Magyar Állam tulajdonában 
van. Az államot, mint részvényest, az államháztartásért felelős 
miniszter képviseli. 

Az Alaptörvény3 41. cikke kimondja, hogy az MNB Magyar-
ország központi bankja, sarkalatos törvényben meghatározott 
módon felelős a monetáris politikáért és ellátja a pénzügyi köz-
vetítő rendszer felügyeletét. 

Az MNB jogállását, elsődleges céljait, alapvető valamint 
alapvető feladatai közé nem tartozó egyéb feladatait és szer-
vezeti felépítését az MNB tv.4 határozza meg. E szerint az MNB 
a törvényben foglalt feladatai ellátása, valamint kötelességei 
teljesítése során független. Az MNB a Központi Bankok Európai 
Rendszerének, valamint a Pénzügyi Felügyeletek Európai 
Rendszerének tagja. 

Az MNB elnökét a miniszterelnök javaslatára a köztársasági 
elnök nevezte ki 2013. március 4-ei hatállyal hat év időtartamra. Az elnök 
munkáját az ellenőrzött időszakban három alelnök segítette. Az MNB el-
nöke az MNB tevékenységéről évente beszámol az Országgyűlésnek. Az 
MNB elnöke az Országgyűlés törvényhozó tevékenységét támogató szer-
vének, a Költségvetési Tanácsnak a tagja, amely a központi költségvetés 
megalapozottságát vizsgálja.  

Az Alaptörvény 41. cikke alapján 2013. október 1-jétől az MNB látja el a 
pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletét. Ennek megfelelően 2013. októ-
ber 1-jei hatállyal megtörtént a PSZÁF5 és az MNB összevonása. A 2013. 
október 1-jétől hatályos MNB tv. meghatározta a PSZÁF feladatai MNB-be 
integrálásának, feladata, hatásköre és jogállása átvételének, valamint a 
pénzügyi közvetítőrendszer felügyelete ellátásának szabályait. Az összevo-
nást követően az MNB látja el a PSZÁF pénz,- tőke- és biztosítási piac fel-
ügyeletével kapcsolatos feladatait, valamint a fogyasztóvédelmi és piacfel-
ügyeleti feladatait. 

Az MNB szervei az ellenőrzött időszakban a Monetáris Tanács, a Pénz-
ügyi Stabilitási Tanács, az igazgatóság és a felügyelőbizottság voltak. Az el-
lenőrzött időszakban az intézményt nem érintette szervezeti, szerkezeti át-
alakítás. Az MNB alapvető feladatain túl az alábbi feladatokat látja el:  

 szanálási hatóságként jár el,  

 kizárólagosan ellátja a pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletét,  

 ellátja a fogyasztó és a pénzügyi közvetítőrendszer szervezetei kö-
zött létrejött – szolgáltatás igénybevételére vonatkozó – jogviszony 
létrejöttével és teljesítésével kapcsolatos vitás ügy bírósági eljáráson 
kívüli rendezését a Pénzügyi Békéltető Testület útján. 

 



Az ellenőrzés területe 

8 

Az ellenőrzés nem terjedt ki az MNB szanálási hatósági feladataira, va-
lamint az MNB feladataival és elsődleges céljával összhangban többségi tu-
lajdonban álló gazdasági társaság alapítására vagy alapítvány létrehozására 
és azok gazdálkodására. 

A 2014. évi éves jelentése6 alapján az ellenőrzött időszakban az MNB 
802 983 M Ft bevételt és 775 623 M Ft kiadást teljesített. A könyvviteli 
mérleg adatai alapján 2013. december 31-ről 2014. december 31-ére az 
MNB vagyona 11 437 974 M Ft-ról 10,51%-kal, 12 640 588 M Ft-ra emel-
kedett. A befektetett eszközök értéke 33 267 M Ft-ról 151,72%-kal 83 740 
M Ft-ra, a saját tőke 464 560 M Ft-ról 39,03%-kal 645 878 M Ft-ra, a köte-
lezettségek 10 926 425 M Ft-ról 9,29%-kal 11 940 972 M Ft-ra emelkedtek. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 A Magyar Nemzeti Bank működése szabályszerűségének 

ellenőrzése 
  

Az ÁSZ tv.7 5. § (10) bekezdése szerint az ÁSZ ellenőrzi az MNB gazdálkodá-
sát és az MNB tv.-ben foglaltak alapján folytatott, az alapvető feladatok 
körébe nem tartozó tevékenységét. Az ÁSZ ellenőrzi az MNB gazdálkodá-
sát, a szabályszerű működés feltételeinek érvényesülését, valamint a köz-
ponti költségvetéssel összefüggő elszámolásokat.  

Az ÁSZ korábbi MNB ellenőrzése kiterjedt a 2009. január 1-2013. dec-
ember 31. közötti időszakra, a korábbi MNB törvény8 hatályon kívül helye-
zésével, valamint a PSZÁF működése és tevékenysége MNB-be integrálá-
sával az ellenőrzés kiterjedt az MNB megváltozott feladataira a 2013. 
szeptember 30-át követő időszak vonatkozásában. Az ÁSZ ellenőrizte az 
MNB működését, gazdálkodását és a központi költségvetéssel történő el-
számolásait a 2012. és 2013. évekre, ezen belül az MNB irányítási, döntés-
hozatali és ellenőrzési rendszerét 2012. július 1-től 2013. év végéig, vala-
mint elsőként a PSZÁF pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és 
szabályozó tevékenysége vonatkozásában a 2009. január 1-jétől 2013. 
szeptember 30-ig terjedő időszakot. 

Az ellenőrzés alapvető hozadéka az ÁSZ törvényi kötelezettségének tel-
jesítésével az Országgyűlés munkájának segítése, az érdekelt intézmények 
és a szélesebb közvélemény tájékoztatása az ellenőrzött intézmények mű-
ködésének és feladatellátásának szabályszerűségéről. Az ellenőrzés rámu-
tathat a jogszabályok, a belső szabályozás, a feladatellátás és a szabály-
szerű működés hiányosságaira, ami segítheti a döntéshozókat az indokolt 
jogszabály módosításokra, kiegészítésekre vonatkozó javaslatok kidolgozá-
sában. Az ellenőrzés megállapításai és javaslatai hozzájárulhatnak a műkö-
dés szabályozottságában, a feladatellátás kontrolljai kialakításában esetle-
gesen fellépő hiányosságok kiküszöböléséhez, a belső szabályzatok és a 
gyakorlat felülvizsgálatához. 

Az ellenőrzéssel az ÁSZ a közvélemény számára hiteles információt 
nyújt az MNB működéséről és gazdálkodásáról, alapfeladatai közé nem so-
rolt feladatainak ellátásáról, a közpénzekkel való felelős gazdálkodásról, 
ezzel segítheti az általános szakmai tájékozottság növelését, a szervezetek-
ről kialakított összkép társadalmi kommunikációját. 
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FÓKUSZKÉRDÉSEK 

 

1.  — Az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere sza-

bályozottan és szabályszerűen működött-e?   

 
 
 

2.  — Az MNB gazdálkodása és a központi költségvetéssel történő el-

számolások szabályozottak és szabályszerűek voltak-e?   

 
 
 

3.  — A pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és szabá-

lyozó tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2014. január 1-jétől 2014. december 31-éig terjedő időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere, továbbá gaz-
dálkodása és a központi költségvetéssel való elszámolásai. Az ellenőrzés 
tárgyát képezte még az MNB pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellen-
őrző és szabályozó tevékenysége. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladataiban, valamint a program végre-
hajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásához szükséges 
volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Nemzeti Bank 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ általános 
hatáskörrel végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal 
való felelős gazdálkodás ellenőrzését, valamint az ÁSZ tv. 5. § (10) 
bekezdésében foglaltak alapján ellenőrzi az MNB gazdálkodását és az MNB 
tv.-ben foglaltak alapján folytatott, az alapvető feladatok körébe nem 
tartozó tevékenységét. Az MNB tv. 4. § (1)-(7) bekezdései tartalmazzák az 
MNB alapvető feladatait, amelyekre azonban az ellenőrzés nem terjed ki. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ÁSZ hivatalos honlapján (www.asz.hu) közzétett 
ÁSZ Ellenőrzési Elvek és Standardok, valamint az Útmutató a Standardok 
alkalmazásához figyelembevételével, az INTOSAI9 által kiadott nemzetközi 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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standardjait irányadónak tekintve, az ellenőrzési programban foglalt érté-
kelési szempontok szerint hajtotta végre. Az ellenőrzést az ÁSZ a szakmai 
program kérdéseire adott válaszok kiértékelésével, valamint a szakmai 
programban ismertetett ellenőrzési kérdések, kritériumok, adatforrások 
között megjelölt adatforrások, a szakmai program III. sz. mellékletében fel-
sorolt tanúsítványok felhasználásával, továbbá az adott időszakban hatá-
lyos jogszabályok figyelembevételével folytatta le. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése a következő ellenőrzési eljárások alkalmazásával történt: 
megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), 
mintavételezés, valamint elemző eljárás. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolattar-
tást az ÁSZ SZMSZ-e10 vonatkozó előírásai alapján biztosítottuk. 

Mintavétellel ellenőriztük az emberi erőforrásokkal való gazdálkodást, 
a munkaerő felvételeket és a munkáltató felmondása útján történt mun-
kaviszony megszüntetéseket; az információ-technológiai rendszerek mű-
ködtetési költségeivel összefüggő beszerzéseket és elszámolásokat; az üze-
meltetési és egyéb költségekkel összefüggő beszerzéseket és elszámoláso-
kat; a beruházások megvalósítását és az elszámolásokat; az MNB által nyúj-
tott támogatások tervezését, kifizetését és elszámolását; az MNB pénzügyi 
közvetítőrendszer és a befektetési vállalkozások felügyeletéhez kapcso-
lódó engedélyezési, jóváhagyási, nyilvántartásba vételi, törlési eljárásait, az 
MNB  pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletéhez kapcsolódó ellenőrzési és 
fogyasztóvédelmi eljárásai szabályszerűségét. A minta alapján a sokaság-
ban előforduló hibaarányt becsültük. ,,Megfelelőnek" értékeltük az ellen-
őrzött területet, amennyiben 95%-os bizonyossággal a teljes sokaságban a 
hibaarány legfeljebb 10%, ,,részben megfelelőnek" értékeltük, ha a hiba-
arány felső határa 10-30% között volt, ,,nem megfelelőnek" pedig akkor, 
ha a mintavételi eredmények alapján a sokaságbeli hibaarány felső határa 
meghaladta a 30%-ot. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere sza-

bályozottan és szabályszerűen működött-e? 
  

Összegző megállapítás  Az MNB irányítási, döntéshozatali és ellenőrzési rendszere 
összességében szabályozottan és szabályszerűen működött. 

1.1. számú megállapítás Az MNB szervezeti felépítése, irányítási, döntéshozatali rendszere 
a jogszabályoknak megfelelt. Az alapító okirat módosítására nem 
került sor 2014-ben.  

AZ MNB SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE  – az MNB egyéb fel-
adatai tekintetében – összhangban volt az MNB tv. 4. § (8)-(10) bekezdései, 
valamint (14) bekezdése rendelkezéseivel. Az MNB az egyéb feladatai ellá-
tásának működését meghatározó szabályozást a pénzügyi közvetítőrend-
szer felügyelete, valamint az MNB tv. 4. § (10) bekezdésében meghatáro-
zott vitás ügy bírósági eljáráson kívüli rendezése tekintetében késve alakí-
totta ki.  

 A pénzügyi közvetítőrendszer felügyelete tekintetében a feladatellá-
tás szervezeti kereteit kialakították (PST11), azonban a felügyeleti te-
vékenység keretében végzett ellenőrzési eljárások lefolytatásáról, 
valamint a felügyeleti feladatokhoz kapcsolódó vizsgálati tervezés 
folyamatáról szóló szabályzatok 2014. június 5-ei hatálybalépését 
megelőzően – a feladatellátás folyamatosságának biztosítása érde-
kében – a korábbi PSZÁF utasítások szerint jártak el. A felügyeleti 
stratégiát az MT12 2014 májusában fogadta el. 

 Az MNB tv. 4. § (10) bekezdésében meghatározott vitás ügy bírósági 
eljáráson kívüli rendezése tekintetében a feladatellátás szervezeti 
kereteit kialakították (PBT13), azonban a PBT első ügyrendje 2014. 
február 25-én lépett hatályba, azt megelőző időszakban a PSZÁF ál-
tal működtetett PBT ügyrendje volt hatályban. Az ügyrendben ren-
delkeztek a kötelező felülvizsgálatról, miszerint jogszabályváltozás 
esetén 30 napon belül kell a kötelező felülvizsgálatot végrehajtani. 

A szanálási hatósági feladatok tekintetében a szervezeti kereteket kiala-
kították, külön egységként meghatározva a PST-t. A stratégia, a részletes 
szabályozás kidolgozására az MNB tv. 4. § (8) bekezdésében meghatáro-
zott külön törvény (Szantv.14) 2014. júliusi hatálybalépését követően került 
sor. 

AZ MNB  RÉSZVÉNYESI JOGOK KÉPVISELETE  2014. 
évben megfelelt az előírásoknak, részvényesi határozat meghozatalára 
nem került sor 2014-ben. Az MNB tv. 6. § (1) bekezdés a) pontja alapján a 
részvényes a 2014. évben nem hozott döntést az Alapító Okirat15 módosí-
tásról. 
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AZ MNB ELNÖKE AZ MNB TV. 131. § (2) ÉS 135. 

§ (4) BEKEZDÉSÉBEN ELŐÍRT TÁJÉKOZTATÁSI 

ÉS BESZÁMOLÁSI KÖTELEZETTSÉGEINEK  eleget 
tett, a pénzügyi év lezárását követően készített összehasonlító elemzést az 
éves beszámolóval egyidejűleg az előírások szerint megküldték az Ország-
gyűlés gazdasági ügyekért felelős állandó bizottságának. Az MNB az MNB 
tv. 135. § (2) bekezdése szerinti jelentéskészítési kötelezettségnek eleget 
tett. 

 Az MNB tv. 135. § (4) bekezdése szerinti, az államháztartásért felelős 
miniszter és az MNB elnöke közötti éves, az MNB által szolgáltatandó 
további információk köréről szóló megállapodást 2008. áprilisban 
kötötték, amely a korábbi MNB tv. -hez kapcsolódott. A megállapo-
dásban a dokumentum éves felülvizsgálatáról rendelkeztek, a felül-
vizsgálat 2014. évben nem történt meg.  

AZ MT az MNB egyéb feladatai tekintetében az MNB tv. 9. § (1) bekez-
dés d)-e) pontjai, a (2) és (15) bekezdések rendelkezéseinek megfelelően 
működött, a szanálási hatósági feladatok, valamint a pénzügyi közvetítő-
rendszer felügyelete tekintetében a stratégiai kereteket meghatározta. Az 
MNB tv. 9. § (1) bekezdés d) pontja alapján a szanálási stratégia kereteit az 
MT a Szantv. 2014. július 21-i hatálybalépését követően 2014. augusztus 
26-án fogadta el. Az MT a működésének rendjét ügyrendben megállapí-
totta, amelyben az MNB tv. előírásai szerint rögzítette az összehívás, a sza-
vazások, a határozathozatal rendjét. Az MNB tv. 12. § (5) bekezdése sze-
rinti, hatáskörébe tartozó kérdés eldöntésére vonatkozó felhatalmazást az 
MT az igazgatóság16 részére 2014. évben nem adott. 

AZ MNB EGYÉB FELADATAI TEKINTETÉBEN  A 

PST – az MNB tv. 13. § (3) bekezdésében meghatározott, a PST döntése-
iről szóló rendszeres MT beszámolások kivételével – az előírásoknak meg-
felelően, valamint az MT által meghatározott stratégiai keretek között mű-
ködött. A PST tevékenysége körében az MNB tv. 13. § (2) bekezdésében 
foglaltak teljesültek. 

 A PST döntéseiről szóló rendszeres beszámolók az MT felé nem ké-
szültek, így a PST nem tett eleget az MNB tv. 13. § (3) bekezdésében 
foglalt kötelezettségének.  

A PST működésének rendjét ügyrendben határozta meg, üléseinek ösz-
szehívása, valamint a döntéshozatalok az előírások szerint történtek. 

AZ MNB IGAZGATÓSÁGA  az MNB egyéb feladatai tekinteté-
ben az MNB tv. 12. § (1) bekezdésének megfelelően működött. Az MNB 
elnöke 2014. évben az MNB tv. 12. § (5) bekezdése szerinti, hatáskörébe 
tartozó kérdést az igazgatóság elé döntésre nem terjesztett be. Az igazga-
tóság az MNB tv. 4. § (8), (9) bekezdései szerinti, a PST szanálási hatósági 
feladatai, valamint a pénzügyi közvetítőrendszer felügyelete tekintetében 
hozott döntéseinek végrehajtásáért, a végrehajtás irányításáért való fele-
lőssége az SZMSZ1-4

17 PST-re vonatkozó, annak működési kereteit biztosító 
rendelkezéseinek kialakításával érvényesült. Az igazgatóság működésére 
vonatkozóan az MNB tv. 6. § (2), a 12. § (4) bekezdésében valamint az 
SZMSZ1-4 I.5.1.3. pontjában foglaltak (belső ellenőrzés beszámoltatása) tel-
jesültek. Az igazgatóság működési rendjét ügyrendben állapította meg, 
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döntéshozatalai az előírásoknak megfeleltek. Az igazgatóság az ügyveze-
tésről, a társaság vagyoni helyzetéről és üzletpolitikájáról – a Gt. 18 244. § 
(2) bekezdése, valamint a Ptk. 19 3:284. § (1) bekezdése alapján – tájékoz-
tatta az FB20-t.  

1.2. számú megállapítás A felügyelőbizottság működése megfelelt a jogszabályok és ügy-
rend előírásainak. 

AZ MNB  TULAJDONOSI ELLENŐRZÉSE SZERVE-

ZETI KERETEINEK KIÉPÍTÉSE ÉS MŰKÖDÉSE  2014. 
év májusáig megfelelő volt. 2014 májusától az MNB az MNB tv. 14. § (1) 
bekezdésében meghatározottaktól eltérően tulajdonosi ellenőrzési szerv 
nélkül működött. 

Az FB 2014-ben – az OGY választásokra tekintettel – májusig működött. 
Ezen időszak alatt kilenc határozatot hozott. 2014. évi tevékenységéről 
szóló beszámolóját – tekintettel a 2010. évben megválasztott FB mandátu-
mának lejártára – 2013 júniusától a 2014. március 31-ig tartó időszakra ké-
szítette el.  

Az FB ügyrendje a Gt. 34. § (4) bekezdése és a Ptk. 3:122. § (3) bekez-
désére tekintettel megfelelő volt. Az FB 2014. évi működése során az FB 
által 2012. április 6-án elfogadott ügyrend volt hatályban, amelyet a rész-
vényest képviselő államháztartásért felelős miniszter 2012-ben hagyott 
jóvá. 2014. évben az FB ügyrendje nem változott. 

Feladat és hatáskör tekintetében az FB 2014. évben hatályban lévő ügy-
rendjének rendelkezései az MNB tv., valamint az annak hatálybalépésével 
aktualizált SZMSZ1-4-szel nem voltak összhangban, elmaradt a 2013. évi 
MNB törvénnyel való összhang megteremtése. 

Az FB, mint az MNB folyamatos tulajdonosi ellenőrzésének szerve sza-
bályszerűen működött 2014. év májusáig, ezt követően nem volt választott 
felügyelőbizottság. A 2014. évre elfogadott belső ellenőrzési munkatervet 
a 2014. év folyamán a belső ellenőrzés végrehajtotta. Az FB döntéshozatali 
rendje megfelelt a jogszabályok és az ügyrendjében rögzített előírásoknak. 

Az MNB tv. 14. § (3) bekezdésében a számviteli törvény szerinti beszá-
molóval összefüggésben előírt jelentést az FB 2014-ben nem készített. 

Az FB tagjai az MNB tv. 14. § (10) bekezdése alapján tájékoztatási köte-
lezettségüknek az OGY, illetve a miniszter felé a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően eleget tettek. 

1.3. számú megállapítás A belső ellenőrzési szervezet működése szabályozott és szabály-
szerű volt. 

A BELSŐ ELLENŐRZÉSI SZERVEZET  az MNB tv. 14. § (2) 
bekezdése alapján az FB, annak hatáskörébe nem tartozó feladatok tekin-
tetében pedig az igazgatóság irányítása alá tartozott. A szervezeti kerete-
ket az SZMSZ1-4-ben és egyéb szabályozókban kialakították. A szervezet 
függetlensége az irányítás rendszerében biztosított volt. 

A belső ellenőrzés rendjét (célját, jogállását, függetlenségét, jog- és ha-
táskörét, az összeférhetetlenséget, a munkatervet) az MNB elnöke – az FB 
és az igazgatóság egyetértésével – szabályozta. 

A belső ellenőrzés SZMSZ1-4-ben meghatározott működése 2014. évben 
az alábbi hiányosság kivételével szabályozott és szabályszerű volt. 
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 Az SZMSZ1 6.1.5. pontjában, majd az SZMSZ2-4 6.1.1.5 pontjában 
meghatározott, a belső ellenőrzés elfogadott 2014. évi munkatervé-
ben szereplő, az MNB tevékenységében, munkafolyamataiban, il-
letve informatikai rendszereiben rejlő kockázatok feltárására, azo-
nosítására és értékelésére vonatkozó önálló informatikai vizsgálatok 
között jóváhagyott ellenőrzések az ellenőrzött időszakban nem tel-
jesültek, mert azokat törölték.  

Az informatikai ellenőrzések törlése a belső ellenőrzés éves beszámoló-
jának elfogadásakor, utólag került jóváhagyásra. 

1.4. számú megállapítás Az MNB többségi tulajdonában álló gazdasági társaságai feletti tu-
lajdonosi joggyakorlása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

AZ MNB 2014. JANUÁR 1-JÉN HÁROM KIZÁRÓLA-

GOS, EGY TÖBBSÉGI TULAJDONÁBAN ÁLLÓ GAZ-

DASÁGI TÁRSASÁGGAL RENDELKEZETT.  2014. év-
ben további három kizárólagos tulajdonú gazdasági társaság – MARK Zrt.21, 
MNB-Jóléti Kft.22, MNB-Biztonsági Zrt. – alapítására, valamint egy gazda-
sági társaság vásárlására – GIRO Zrt.23 – került sor. Az MNB így 2014. dec-
ember 31-én hét gazdasági társaságban rendelkezett kizárólagos, egy gaz-
dasági társaságban többségi tulajdoni hányaddal (az 1. táblázatban foglal-
tak szerint). 

1. táblázat 

GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK 2014. ÉVI FŐBB ADATAI (M FT) 

Megnevezés Tulajdoni  

hányad (%) 

Könyv szerinti 

érték 

Magyar Pénzverő Zrt. 100,0 575,0 

Pénzjegynyomda Zrt. 100,0 8927,0 

MARK Zrt. 100,0 21 700,0 

PSFN Kft. 100,0 50,0 

GIRO Zrt. 100,0 9778,9 

MNB-Jóléti Kft.  100,0 50,0 

MNB Biztonsági Zrt. 100,0 200,0 

KELER Zrt. 53,3 642,7 
Forrás: MNB 2014. évi éves jelentése 

AZ MNB TULAJDONOSI JOGGYAKORLÁSA a többségi 
tulajdonában álló gazdasági társaságai felett szabályozott volt, végrehaj-
tása során a jogszabályokat és a belső szabályokat betartották.  

Az MNB a gazdasági társaságok alapításáról a Gt. 19. § (5) bekezdése, 
valamint 2014. március 15-étől a Ptk. 3:109. § (4) bekezdésének megfele-
lően írásban, határozati formában döntött. 

Az igazgatóság írásban, – a Ptk. 3:109. § (2) bekezdésében foglaltaknak 
megfelelően – határozatban döntött a tulajdonában lévő gazdasági társa-
ság 2013. évi beszámolóinak jóváhagyásáról, amelyhez – a Ptk. 3:120. § (2) 
bekezdésében foglaltaknak megfelelően — rendelkeztek a felügyelőbizott-
ságok elfogadó írásos jelentéseivel. Az igazgatóság nem élt a Gt. 22. § (5) 
bekezdése, ill. 2014. március 15-étől a Ptk. 3:112. § (3) bekezdésében fog-
laltakkal, az MNB nem adott olyan utasítást az ügyvezetésnek, amely men-
tesítette a vezető tisztségviselőket a gazdasági társasággal szembeni kár-
térítési felelősségüktől. 
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A GIRO ZRT. MEGVÁSÁRLÁSÁRÓL az MNB az igazgató-
sági határozataiban24 döntött, amelynek következtében az MNB tulajdoni 
hányada a 2013. év végi 8,1%-ról a 2014. év végére 100%-ra növekedett. 
Az MNB – a GIRO Zrt.-ben meglévő befektetései növelésére vonatkozó – 
döntései, intézkedései összhangban voltak az MNB tv. 165. § (2) bekezdé-
sében, valamint az igazgatóság ügyrendjének 3. § (1) bekezdés II. 21) pont-
jában foglaltakkal. A részvény-vásárlási szerződések megkötésekor betar-
tották a Ptk. 3:324. § (1) bekezdésének előírását. 

AZ MNB KIZÁRÓLAGOS ÉS TÖBBSÉGI TULAJDO-

NÁBAN ÁLLÓ GAZDASÁGI TÁRSASÁGAINÁL FE-

LÜGYELŐBIZOTTSÁGOK MŰKÖDTEK,  eleget téve a 

Gt. 33. § (2) bekezdés b) pontjában és a Ptk. 3:119. §-ában, valamint az ala-
pító okiratokban, alapszabályokban foglaltaknak. A felügyelőbizottságok 
ügyrenddel rendelkeztek, melyeket az igazgatóság a Gt.  34. § (4) bekez-
dés, valamint a Ptk. 3:122. § (3) bekezdés előírásait betartva határozattal 
fogadott el.  

1.5. számú megállapítás Az MNB a jogszabályi előírásoknak megfelelően biztosította a Pénz-
ügyi Békéltető Testület működési feltételeit. 

A PBT SZERVEZETI KERETEI megfeleltek az MNB tv. 96-97. 
§ és 100-101. §-aiban foglalt előírásoknak. 

Az ellenőrzött időszakban az MNB biztosította a PBT működési feltét-
eleit, az MNB tv., 96. § (2)-(3) bekezdéseiben foglaltaknak megfelelően a 
PBT szakmailag független testületként működött, az MNB szervezeti felépí-
tésében a PBT szervezetileg közvetlenül az MNB elnökéhez tartozott. Az 
MNB elnök 2014. január 18-tól az SZMSZ2-4 I.4.5. pontja alapján a PBT-vel 
kapcsolatos hatásköreit – ide nem értve a munkáltatói jogkörbe tartozó 
döntések meghozatalát – a pénzügyi szervezetek felügyeletéért és fogyasz-
tóvédelemért felelős alelnök útján gyakorolta. 

Az MNB – az MNB tv.-ben foglaltak szerint – biztosította a PBT műkö-
déséhez szükséges pénzügyi fedezetet, betartotta a testületi tagok foglal-
koztatásánál előírt végzettségi követelményeket. 

A PBT MŰKÖDÉSÉNEK SZABÁLYAIT  az MNB tv. 
101. § (1) bekezdésének megfelelően a PBT elnöke szabályzatban alakí-
totta ki, azonban a PBT 2014. január 1-2014. február 24-e közötti időszak-
ban az MNB tv. 101. § (1) bekezdés előírásai ellenére nem rendelkezett a 
PBT elnöke által – az MNB elnökének jóváhagyásával - kiadott működési 
renddel. A PBT elnöke a PBT működési rendjét szabályzatban 2014. február 
25-től alakította ki, amelyet az MNB tv. 101. § (1) bekezdésében foglalt 
MNB elnökének jóváhagyása helyett – az SZMSZ2-4 I.5.1.5. pontja alapján – 
a pénzügyi szervezetek felügyeletéért és fogyasztóvédelemért felelős alel-
nök hagyott jóvá.  

Az ellenőrzött időszakban az MNB tv. előírásainak megfelelően a PBT 
háromtagú tanácsban járt el, a tanács tagjainak kijelöléséről és az össze-
férhetetlenségi szabályokról a PBT működési rendjében rendelkeztek. A 
PBT az alávetési nyilatkozatokról nyilvántartást vezetett.  



Megállapítások 

18 

A PBT A TÁJÉKOZTATÁSI KÖTELEZETT-

SÉGÉNEK , az MNB tv. 129-130. §-aiban foglaltak szerint az alábbi hi-
ányossággal tett eleget:  

  A PBT elnöke a PBT tevékenységéről készített 2013. évi összefoglaló 
tájékoztatót megküldte az MNB elnökének, a pénz-  tőke- és biztosí-
tási piac szabályozásáért felelős nemzetgazdasági miniszternek, 
azonban az MNB tv. 130. § (2) bekezdése előírása ellenére nem 
küldte meg a fogyasztóvédelemért felelős miniszternek. 

A PBT elnöke a PBT tevékenységéről készített 2013. évi összefoglaló tá-
jékoztatót a PBT honlapján nyilvánosságra hozta, a tájékoztatónak része 
volt a határon átnyúló fogyasztói jogviták rendezésével összefüggő tevé-
kenységéről készült külön beszámoló is. 

A PBT – teljesítve az MNB tv. 129. § (5) szerinti kötelezettségét – az 
Európai Bizottság felé a tevékenységére vonatkozóan, a Bizottság által ki-
dolgozott formanyomtatványon az előírt tájékoztatást megadta. 

2. Az MNB gazdálkodása és a központi költségvetéssel történő el-

számolások szabályozottak és szabályszerűek voltak-e? 
 

Összegző megállapítás  Az MNB gazdálkodása és a központi költségvetéssel történő 
elszámolások szabályozottak és szabályszerűek voltak. 

2.1. számú megállapítás A működési költségek tervezése, a beszerzések és az elszámolások 
szabályszerűek voltak. 

A MŰKÖDÉSI KÖLTSÉGEKKEL való gazdálkodás szabályo-
zott, szabályszerű volt, a működési költségek tervét az MNB az MNB tv. 
131. § (5) bekezdése előírásának megfelelően készítette el. 

 Az MNB a 2014. évi működési költségtervét a Gazdálkodási Kézi-
könyv1-3

25 „R” fejezetében foglaltaknak,a pénzügyi tervezés mód-
szertanának és a módosított ütemtervnek megfelelően készítette el. 
Az éves terv főösszegét az alapvető és egyéb feladatai vonatkozásá-
ban az MNB tv. 131. § (5) bekezdése szerint elkülönítették, azonban 
a jóváhagyott éves pénzügyi terv a személyi jellegű ráfordításokat, 
az IT rendszerek működési költségeit,az üzemeltetési és egyéb költ-
ségeket az alapvető és egyéb feladatai vonatkozásában elkülönítet-
ten nem tartalmazta. 

Az MNB – a működéséhez szükséges erőforrások biztosítása érdeké-
ben, – a 2014. évi pénzügyi terv alapját képező 2014. évi létszámtervet 
1173 fővel hagyta jóvá. Az igazgatóság létszámtervnek a 2014-es évre az 
MNB és a PSZÁF 2013-as létszámtervének együttes összegét, mint összlét-
számot fogadta el kiindulási alapnak. Az eredeti – 1173 fős – létszámterv 
alapján a 2014. évben a személyi jellegű ráfordítások tervezett összege 
14 930,4 M Ft volt. 

A 2014. évi IT költségek tervének összege 1625,9 M Ft lett, a tervezés 
során figyelembe vették a 2013. évben kötött támogatási szerződések és 
meghozott döntések 2014. évre áthúzódó hatását, a korábban a PSZÁF ál-
tal kötött szerződésekből adódó költségnövekményt, az inflációkövető 
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szerződések többletköltségeit, valamint a megvalósított beruházások által 
2014. évtől belépő új rendszerek üzemeltetési költségeit. 

Az üzemeltetési költségek, az értékcsökkenési leírás és az egyéb költsé-
gek tervezett összege együttesen 12 541,8 M Ft volt. Az igények között 
költségnövelést okozó változásként számoltak a volt PSZÁF ingatlan bérleti 
díjával, az új belépőkártyák beszerzésének költségével, a többletingatlanok 
őrzési költségeivel, valamint a 2014. évre tervezett ingatlan fenntartási ki-
adásokkal is.  

Az igazgatóság által jóváhagyott részletes terv teljesülésének visszamé-
résére a belső szabályzatban foglaltak szerint a főigazgató részére havonta, 
az igazgatóság és az FB számára negyedéves gyakorisággal szöveges érté-
keléssel kiegészített számszaki jelentést készítettek. 2014. évben első alka-
lommal – az I. félévet követően – adtak tájékoztatást az éves várható érté-
kekről is. A jelentésekben a teljesítési adatokat az éves és az aktuális (havi, 
illetve negyedéves) előirányzatokhoz viszonyítva számszaki adatokkal és 
szöveges indoklással támasztották alá. 

A 2014. évi működési költségek alakulását a 2. táblázat szemlélteti. 

2. táblázat 

AZ MNB MŰKÖDÉSI KÖLTSÉGEINEK 2014. ÉVI ALAKULÁSA (M FT) 

Megnevezés 2014. évi terv 
2014. évi módosított 

terv 
2014. évi tény 

Index 

tény/m. terv 

Személyi jellegű ráfordítások 14 930,4 17 266,4 16 328,6 94,6% 

IT költségek 1625,9 1626,9 1577,3 97,0% 

Üzemeltetési költségek 3036,6 3089,3 2658,2 86,0% 

Egyéb költségek 9383,1 12 682,4 11 610,9 91,6% 

Ebből értékcsökkenés 1726,3 1726,3 2099,6 121,6% 

Működési költségek összesen 28 976,0 34 665,0 32 175,0 92,8% 
Forrás: MNB 2014. évi éves jelentése 

Az MNB 2014. évi éves jelentésének kiegészítő melléklete a Számv. tv. 
88.-94/A. §-aiban, illetve az MNBr.26 19. §-ában foglaltaknak megfelelően 
tartalmazta a tárgyévben elszámolt értékcsökkenésre vonatkozó adatokat.  

2.2. számú megállapítás A beruházási tervek összeállítása, a döntések meghozatala és azok 
megvalósítása szabályszerű volt. 

A beruházási tervet az MNB az MNB tv. 131. § (5) bekezdése előírásának 
megfelelően készítette el, azonban, az MNB a beruházásaira az MNB tv. 
131. § (5) bekezdésében előírt alapvető és egyéb feladatai vonatkozásában 
elkülönítetten részletes éves tervet nem készített.  

A beruházási döntések során a hatásköri szabályokat betartották. 

Az MNB 2014. évi eredeti beruházási költségterve 4437,0 M Ft volt, 
amely összeghez az igazgatóság ingatlanvásárlás, felújítás és átépítés cél-
jára jóváhagyott további 90 000,0 M Ft-ot. Az évközi további 46,4 M Ft-os 
növeléssel alakult ki a 2014. éves módosított terv 94 483,4 M Ft összege. 

A beruházási terv adatainak részletes megbontását elkészítették az 
MNB tv. 131. § (5) bekezdésében foglalt előírásainak megfelelően alapvető 
és egyéb tevékenység bontásban, azonban az igazgatóság által jóváhagyott 
terv csak az összesített tervszám megbontását rögzítette. A 2014. évre ter-
vezett beruházásokból az alapvető tevékenységhez 1346,4 M Ft, az egyéb 
tevékenységhez pedig 93 137,0 M Ft kapcsolódott. 
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A BERUHÁZÁSOK MEGVALÓSULÁSA , a beruházási ki-
adások elszámolása szabályszerű volt. A felhasználás jelentős mértékben 
(78,4%) eltért a tervezett adatoktól. A beruházási terv 20 379,2 M Ft-ban 
realizálódott, amely 21,6%-os felhasználást jelentett. A legnagyobb mér-
tékű lemaradás (79,4%) az ingatlan vásárlásokra engedélyezett összeg fel-
használásában volt. Az egyéb beruházási kiadások a tervezettnél 46,7%-kal 
alacsonyabban, 1419,6 M Ft-ban realizálódtak. 

Az ellenőrzött időszakban műkincsvásárlásra nem került sor. 

2.3. számú megállapítás Az MNB által nyújtott támogatások tervezése, kifizetése és elszá-
molása szabályszerű volt. 

AZ MNB ÁLTAL NYÚJTOTT TÁMOGATÁSOK TER-

VEZÉSE a társadalmi felelősségvállalási programban foglaltaknak meg-
felelő volt. A támogatások tervét – összhangban az MNB tv. 12. § (4) be-
kezdése d) pontjának rendelkezésével – az igazgatóság hagyta jóvá. 

Az egyéb tervezett ráfordításokon belül az igazgatóság határozatában 
az MNB költségvetése (működési költségterve) 5%-ának megfelelő összegű 
támogatási célú felhasználásáról döntött. Az Értéktár programhoz kapcso-
lódó kiadások a 2014. évre vonatkozó tervben nem szerepeltek, a támoga-
tásokra történt felhasználás a 2014. évre az igazgatóság által jóváhagyott 
és módosított támogatási terv keretein belül valósult meg. A támogatások 
forrásait az MNB alapvető feladataiból, valamint az MNB által kiszabott bír-
ságból származó bevételek képezték. Az MNB által kiszabott bírságból szár-
mazó bevételek felhasználása az MNB tv. 170. § (3) bekezdése előírásainak 
megfeleltek. 

A 2014. évi kifizetett támogatásokat a 3. táblázat szemlélteti. 

3. táblázat 

AZ MNB ÁLTAL 2014. ÉVBEN NYÚJTOTT TÁMOGATÁSOK (M FT) 

Megnevezés 2014. évi tény 

adat 

Ismeretterjesztési és Támogatási Bizottság javaslata alapján megítélt 

eseti támogatások 

980,8 

Egyedi igazgatósági döntés alapján nyújtott támogatások 768,0 

Stratégiai megállapodások keretében nyújtott támogatások 662,2 

Működésre adott támogatás 578,7 

Értéktár program keretében nyújtott támogatás 250,0 

Nemzeti Múzeumnak adott érmék 0,3 

Támogatások összesen 3240,0 
Forrás: MNB adatszolgáltatás 

AZ MNB ÁLTAL NYÚJTOTT TÁMOGATÁSOKRÓL 

HOZOTT DÖNTÉSEK, A KIFIZETÉSEK ÉS AZ EL-

SZÁMOLÁSOK SZABÁLYSZERŰEK VOLTAK.  Az elszá-
molásoknál feltárt hiányosságok nem érik el a jelentős összeget. 

A támogatások esetében az érintettekkel támogatási szerződéseket, 
stratégiai együttműködési megállapodást kötöttek, amelyekben rögzítet-
ték az elszámolással kapcsolatos kötelezettségeket. A támogatások szám-
viteli elszámolása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 
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2.4. számú megállapítás Az MNB központi költségvetéssel összefüggő elszámolásai szabá-
lyozottak és szabályszerűek voltak. 

Az MNB által kezelt hivatalos devizatartalékok nagysága a 2014. év során 
795,8 M euróval növekedett, így az év végén 34,6 milliárd euró volt.  

A 2014. évben a kiegyenlítési tartalékok elszámolása esetében betar-
tották az MNB tv. előírásait, az MNB külföldi pénznemben fennálló követe-
léseinek és kötelezettségeinek az év utolsó napján érvényes hivatalos ár-
folyamon történő értékeléséből származó árfolyamnyereséget, illetve ár-
folyamveszteséget a forintárfolyam kiegyenlítési tartalékába helyezték; a 
devizában fennálló, értékpapíron alapuló követelések piaci értékelése 
alapján megállapított különbözetet – a nyitóállomány visszavezetése után 
– a deviza-értékpapírok kiegyenlítési tartalékába helyezték; a forintárfo-
lyam kiegyenlítési tartalékot és a deviza-értékpapír kiegyenlítési tartalékot 
a mérlegében saját tőkéjének részeként számolták el. 

A kiegyenlítési tartalékok 2014. évi alakulását a 4. táblázat mutatja. 

4. táblázat 

A KIEGYENLÍTÉSI TARTALÉKOK 2014. ÉVI ALAKULÁSA (M FT) 

Megnevezés 2013. évi állomány  2014. évi állomány  Változás 

Forintárfolyam kiegyenlítési tartaléka  509 603 517 984 8381 

Deviza-értékpapírok kiegyenlítési tartaléka -91 100 54 477 145 577 
Forrás: MNB 2014. évi éves jelentése 

Az MNB tv. 147. § (4) bekezdése előírásait betartották, 2014. évben a 
kiegyenlítési tartalékok egyenlege pozitív volt, a központi költségvetésnek 
nem keletkezett térítési kötelezettsége. 

Az MNB saját tőkéjének összetételét 2014. évben az 1. ábra mutatja. 

1. ábra

 

Forrás: MNB 2014. évi éves jelentése 

2014. évben az MNB-nek osztalékfizetéssel kapcsolatos központi költ-
ségvetéssel szembeni elszámolási kötelezettsége nem volt. 

2014. évben a KESZ27 és az ÁKK28 pénzforgalmi számlájának kamatelszá-
molása szabályozott és szabályszerű volt. 

A központi költségvetés forintbetéteinek alakulását az 5. táblázat mu-
tatja be. 
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2014. évben a KESZ devizaszámlájának záró állománya 438 790,0 M Ft 
volt, az év folyamán kifizetett kamat 89 M Ft, az ÁKK számlán a záró egyen-
leg 22 018,8 M Ft, a kifizetett kamat 23,7 M Ft volt.   

A KESZ és az ÁKK számlájának kamatelszámolása szabályszerű volt, az 
MNB az MNB  tv. 145. § (2) bekezdésének megfelelőn a KESZ mindenkori 
egyenlege után a piaci kamatnak, de legfeljebb a jegybanki alapkamatnak 
megfelelő mértékű kamatot fizetett a központi költségvetés javára. Az 
MNB a Kincstár kincstári számláinak összevont egyenlege után fizetett ka-
matok összegét, valamint a központi költségvetés által elhelyezett egyéb 
betétek kamatait a kamatráfordítások között mutatta ki. 

5. táblázat 

A KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉS FORINTBETÉTEINEK ALAKULÁSA (MILLIÓ FT) 

Megnevezés 2014. év elejei állomány  2014. év végi állomány  Változás 

KESZ 241 678 524 417 282 739 

ÁKK betétek 279 361 82 

Egyéb 62 60 -2 

A központi költségvetés bevételei 242 019 524 838 282 819 
Forrás: MNB 2014. évi éves jelentése 

3. A pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és szabá-

lyozó tevékenysége megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak? 
 

Összegző megállapítás  A pénzügyi közvetítőrendszert felügyelő, ellenőrző és szabá-
lyozó tevékenysége összességében megfelelt a jogszabályi 
előírásoknak. 

3.1. számú megállapítás Az MNB a nyilvános elektronikus információs rendszer szabályo-
zása során szabályszerűen járt el. 

Az MNB tv. 43. § (1) bekezdésében előírt nyilvános elektronikus informá-
ciós rendszer működtetése a közzétételi kötelezettség teljesítése szabályo-
zásának területén összességében szabályszerű volt, azonban az MNB tv. 
43. § (2a) bekezdés b) pontjában foglalt közzététel átláthatóságát teljes 
körűen 2014-ben nem biztosították.  

Az MNB a 2014. év folyamán két, független portált üzemeltetett, az 
MNB által az összevonás előtt használt, illetve a volt PSZÁF által működte-
tett portált. Az MNB az ellenőrzött időszakot követően új, egységes portál-
rendszert helyezett üzembe, ezzel egy időben a korábbi rendszereket leál-
lították. A kivezetés időpontjában mentést készítettek a portálról. 

Mindkét korábbi rendszer rendelkezett audit naplóval. Ugyanakkor a 
nyilvános elektronikus információs rendszer archivált adatállományából 
nem volt megállapítható az MNB tv. 43. § (1) bekezdésének betartása. 

Az MNB internetes honlapjának működési rendjéről szóló – az ellenőr-
zött időszakot megelőzően kiadott – 2013-1009. elnöki utasítás az ellenőr-
zött időszakban nem került módosításra a még a korábbi MNB. tv.-re hi-
vatkozott, amelyben a nyilvános elektronikus információs rendszer működ-
tetésének kötelezettsége nem szerepelt.  
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3.2. számú megállapítás Az MNB a pénzügyi közvetítő rendszer felügyeletével összefüggő 
szabályozó tevékenysége megfelelt a jogszabály előírásainak. 

Az MNB elnöke az MNB tv. 171. § (1) j), 173. § c)-e) pontja alapján rende-
letben szabályozta a felügyeleti díj megfizetésének, kiszámításának mód-
jára és feltételeire vonatkozó szabályokat, az MNB által elfogadott, illetve 
a nemzetközi pénzügyi piacokon általában használt nyelvekre, az MNB tv. 
59. § (4) bekezdésében meghatározottak alapján alkalmazandó forma-
nyomtatvány és elektronikus űrlap tartalmára, formájára és benyújtására 
valamint az MNB tv. 1. mellékletében meghatározott kötelező elektronikus 
kapcsolattartással érintett ügyekben a szervezet és az MNB között kizáró-
lagos elektronikus kapcsolattartás rendjére, módjára, tartalmára és formá-
jára, továbbá az MNB által működtetett kézbesítési tárhely működtetésére 
és használatára vonatkozó részletes szabályokat. 

Az MNB elnöke a pénzügyi közvetítőrendszer biztonságos működése ér-
dekében az érintett tevékenység folytatására jogosult valamennyi, a 39. §-
ban meghatározott törvények hatálya alá tartozó személyre és szervezetre 
kiterjedően határozott időre, de legfeljebb kilencven napra egyes, az MNB 
tv. 39. §-ban meghatározott törvények hatálya alá tartozó tevékenységek 
végzését, e tevékenységek körébe tartozó szolgáltatások nyújtását, ügyle-
tek kötését, termékek forgalmazását tiltó, korlátozó, vagy feltételek kikö-
tését tartalmazó rendeletet tárgyévben nem hozott.  

3.3. számú megállapítás Az MNB a pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletéhez kapcsolódó 
engedélyezési és egyéb eljárásai során az ügyintézési és hiánypót-
lási eljárás kivételével szabályszerűen járt el. 

AZ MNB A PÉNZÜGYI KÖZVETÍTŐRENDSZER FEL-

ÜGYELETÉHEZ KAPCSOLÓDÓ ENGEDÉLYEZÉSI 

ÉS EGYÉB HATÓSÁGI ELJÁRÁSAINAK SZABÁLY-

SZERŰSÉGE  a kérelmek benyújtása, a hiánypótlás, a döntéshozatal 

hiányosságai, valamint az ügyintézési határidők túllépése miatt részben fe-
lelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

 A hiánypótlásra és a kiegészítésre vonatkozó előírásokat nem alkal-
mazta megfelelően az MNB a vizsgált hatósági eljárásaiban. Hiány-
pótlás, illetve kiegészítés elrendelésére több esetben került sor. A 
hiánypótlás elrendelésére nyitva álló, MNB tv. 60. § (1) bekezdés 
szerinti határidőt az első hiánypótlási felhívások kibocsátásakor né-
hányszor túllépték. A hatósági eljárások lefolytatása során a hiány-
pótlásra, illetve kiegészítésre történő felhívásokat azonosan kezel-
ték, annak ellenére, hogy az MNB tv. 61. § (5) - (6) bekezdései kizá-
rólag a hiánytalanul rendelkezésre álló kérelem és mellékletei ese-
tére engedi meg a kiegészítés elrendelését. A hiánypótlási felhívások 
részben kiegészítésre irányultak és párszor ismételt hiánypótlás, ki-
egészítés elrendelésére is sor került.  

 Az engedélyezési és egyéb eljárások során az ügyintézési határidőket 
az MNB tv. 61. § (1) - (4) bekezdései és a Ket. 33. § (1) bekezdése 
előírásai ellenére több esetben túllépték. A határidő elmulasztása a 
Ket. szerinti általános ügyintézési határidőket és a kérelem érdemi 
vizsgálat nélküli elutasítását érintette.  
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 A tájékoztatásra vonatkozó előírások esetében az MNB megfelelően 
járt el. A kiegészítések elrendeléseinél felhívta a figyelmet a mulasz-
tás, illetve a nem megfelelő teljesítés jogkövetkezményeire. A hatá-
rozathozatali és közzétételi kötelezettségnek az MNB az engedélye-
zési és jóváhagyási eljárások tekintetében maradéktalanul eleget 
tett. A határozathozatalt a nyilvántartásból való törlések során jog-
szerűen mellőzte. A nyilvántartásba vételi eljárásoknál előfordult, 
hogy a Hpt.29 200. § (2) bekezdés rendelkezése ellenére elmulasz-
totta a határozathozatalt. Előfordult továbbá, hogy az MNB tv. 
53. § (1) bekezdés c) pontja előírásait nem tartotta be és honlapján 
nem tette közzé a hatósági eljárás során hozott döntés rendelkező 
részét. 

A hatósági feladatellátás belső szabályozóeszközeit az SZMSZ1-4, a PST 
ügyrendje1-3

30, továbbá az alelnöki utasítás31 alkották az ellenőrzött idő-
szakban. A mindenkor hatályos SZMSZ1-4 a szervezeti egységek hatósági el-
járásainak szabályait alelnöki utasításban rendelte előírni. Az Engedélye-
zési és jogérvényesítési igazgatóság feladatkörébe tartozó, a pénzügyi szer-
vezetek és az általuk nyújtott szolgáltatások engedélyezése lefolytatásának 
eljárásrendjét szabályozó alelnöki utasítás hatályba léptetésére 2014. feb-
ruár 10-én került sor. Az alelnöki utasítás1,2 részletesen meghatározta az 
engedélyezésekre vonatkozó eljárásrendet.  

A döntési jogkör gyakorlása során a kérelem érdemi vizsgálat nélküli el-
utasítása és belföldi jogsegély igénybe vétele során végzés kibocsátására 
nem került sor. 

3.4. számú megállapítás Az MNB pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletéhez kapcsolódó el-
lenőrzési eljárásai során szabályszerűen járt el.  

AZ MNB ELKÉSZÍTETTE A 2014. ÉVI ELLENŐR-

ZÉSI TERVÉT a Ket. 91. § (1) bekezdésének megfelelően, amelyet a 
PST elfogadott és a PST ügyrend1 3. § (1) bekezdés 22) pontjának megfele-
lően elrendelte annak végrehajtását.  

A terv 127 szervezetnél 130 vizsgálatot határozott meg a 2014. évben. 
Két intézménynél cél és utóvizsgálat, egy szervezetnél átfogó és célvizsgá-
lat lefolytatása szerepelt a tervben.  

Az MNB tv. szerinti, az ellenőrzések gyakoriságára vonatkozó előíráso-
kat a 2. ábra mutatja be. 
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2. ábra 

AZ ELLENŐRZÉSEK GYAKORISÁGÁRA VONATKOZÓ ELŐÍRÁSOK  
2014-BEN 

 

Forrás: MNB tv. 2014. évben hatályos állapot 

A pénzügyi intézmények esetében átfogó vizsgálat lefolytatásának gya-
koriságáról a PSZÁF 2013. október 1-jei megszűnését követően az MNB tv. 
64. §-a rendelkezik. Az MNB a 2014. évben az átfogó vizsgálatok tervezé-
sénél figyelembe vette a PSZÁF által megtervezett ellenőrzési ciklusokat.  

A PST a 115/2014. (V. 26.) számú határozatában jóváhagyta a pénzügyi 
szervezetek 2014. évi ellenőrzési tervének módosítását és elrendelte a 
vizsgálatok módosított terv szerinti végrehajtását. 

A 2014. évben az ellenőrzések szabályozottsága nem felelt meg az 
SZMSZ1-2 I.6.1 pontjában megfogalmazott követelményeknek. Az ellenőr-
zések tervezésének és kivitelezésének eljárásrendjéről szóló 95/2010. 
számú PSZÁF elnöki utasítás a PSZÁF megszűnésével hatályát vesztette. Az 
új szabályozó eszközök 2014. második negyedévében léptek hatályba: 

 a Magyar Nemzeti Bank ellenőrzési eljárásainak alapvető szabályai-
ról szóló 2014-106. elnöki utasítás 2014. május 20-tól, 

 a Pénzügyi szervezetek felügyeletéért és fogyasztóvédelemért fele-
lős alelnökség kiemelt ellenőrzési célterületeinek és belső prioritá-
sainak meghatározásáról, valamint a felügyeleti feladatokhoz kap-
csolódó vizsgálati tervezés folyamatáról szóló 2014-212. alelnöki 
utasítás 2014. június 5-től, és  

 a pénzügyi szervezetek felügyelete keretében végzett ellenőrzési el-
járások lefolytatásáról szóló 2014-213. alelnöki utasítás 2014. június 
5-től volt hatályos.  

MNB tv. 64. § (3) 
bekezdés alapján 

kötelezően ellenőrzött 
intézmények (410 db)

Évente:

Központi 
szerződő 

fél 
Kétévente:

Fizetési rendszer 
működtetése, 
elszámolóház, 

értéktár 

Ötévente:

Szövetkezetek, 
elektronikus 

pénzkibocsátó, 
pénzforgalmi 

intézmények, befektetési 
vállakozások, biztosító 

egyesületek és 
szövetkezetek, 

alapkezelők, pénztárak 

Rendszeres 
kötelezettség nélkül 

ellenőrzött 
intézmények:

Pénzpiaci és 
biztosításközvetítők, 

pénzügyi 
vállakozások, egyéb 

szervezetek

Háromévente:

Bankok, 
szakosított 

hitelintézetek, 
biztosítók, 
pénzügyi 
csoportok 



Megállapítások 

26 

AZ ELLENŐRZÉSI TERVBEN FOGLALTAK VÉGRE-

HAJTÁSÁRÓL SZÓLÓ JELENTÉSÉT az MNB a Ket. 91. § 
(2) bekezdés szerint elkészítette. A 2014. évre tervezett 130 vizsgálatból 
16-ot töröltek vagy elhalasztottak, 14 vizsgálatot terven felül végeztek el. 
2014. évben az MNB tv. 64. § (3) bekezdés c) valamint d) pontjában előírt 
ellenőrzési kötelezettségének eleget tett. Az MNB 88 vizsgálatot zárt le a 
2014. évben, 40 ellenőrzés áthúzódott a következő évre (3. ábra). 

3. ábra 

A 2014. ÉVI ELLENŐRZÉSI TERV VÉGREHAJTÁSA 

 
Forrás: 2014. évi ellenőrzési terv, Beszámoló a felügyelt szervezetek, 2014. évi prudenciális vizsgálati tervé-

nek teljesítéséről szóló beszámoló, MNB nyilatkozata 

AZ MNB MEGÁLLAPÍTÁSAIT AZ MNB TV. 69. § (1) 

BEKEZDÉSÉBEN MEGHATÁROZOTT HATÁRIDŐ-

BEN RÖGZÍTETTE A VIZSGÁLATI JELENTÉSEI-

BEN  és azokat közölte az ellenőrzött szervezetekkel. Az MNB az MNB tv. 
67. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően az ellenőrzés alá vont 
szervezeteket az eljárás lefolytatásáról – annak megkezdése előtt – leg-
alább 15 nappal írásban értesítette. 

Az MNB az ellenőrzési eljárás során tett megállapításait a 69. § (1) be-
kezdésben meghatározott vizsgálati jelentésben, illetve csoportvizsgálati 
jelentésben rögzítette. Az MNB tv. 69. § (4) bekezdésében meghatározott 
észrevételezési időtartamot az ellenőrzött szervezetek számára biztosítot-
ták.  

A vizsgálati jelentések ugyanakkor nem feleltek meg teljes körűen az 
MNB tv. 69. § (2) bekezdés a-c) pontjaiban előírt formai feltételeknek. A 
vizsgálati jelentések a jogszabályi előírásoknak megfelelően tartalmazták a 
hatóság megnevezését, a vizsgálatvezető nevét, az ügyiratszámot, a vizs-
gált szervezet nevét és székhelyét, az ellenőrzési eljárás során tett megál-
lapításokat. 

130 db 
tervezett  
vizsgálat 

128 db 
megkezdett 

(Törlés 16 db;   
új 14 db ) 

88 db 2014-ben 
befejezett 

40 db áthúzódó 
vizsgálat
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Az MNB tv. 69. § (2) bekezdés a) pontjában megfogalmazottakkal ellen-
tétben több esetben a vizsgálati jelentés nem tartalmazta a „vizsgálat tár-
gya” megjelölést. A 69. § (2) bekezdés b) pontjában előírtakkal szemben 
előfordult, hogy a vizsgálati jelentésben nem szerepelt a vizsgált szervezet 
eljárásjogi helyzete. Az MNB tv. 69. § (2) bekezdés c) pontjának több vizs-
gálati jelentés nem felelt meg, mivel nem tartalmazta az eljárási cselek-
ményben érintett személy vagy szervezet jogaira és kötelességeire való fi-
gyelmeztetést. 

AZ MNB AZ ELŐÍRÁSOK MEGSÉRTÉSE ESETÉN 

AZ MNB TV. 75. § (1) BEKEZDÉS A) PONTJÁNAK 

MEGFELELŐ INTÉZKEDÉST HOZOTT, ILLETVE 

BÍRSÁGOT SZABOTT KI az ellenőrzés során. Az MNB a 2014. 
évben összesen 139 határozatot adott ki a 2014. évi prudenciális vizsgálati 
tervének teljesítéséről szóló beszámoló szerint. Ebből 20 volt intézkedés 
nélküli, 82 intézkedő határozat bírság nélkül, 36 intézkedő határozat intéz-
mény bírsággal és egy intézkedő határozat személyi bírsággal. 

A 2014. évben befejeződött vizsgálatok megállapításai alapján a pénz-
piaci ágazat és a biztosítási ágazat területén kivetett bírságok tették ki a 
felügyeleti bírságok közel háromnegyedét. A pénztári ágazatban nem ke-
rült sor bírság kiszabására. Az ellenőrzések során kiszabott bírságok meg-
oszlását a 4. ábra tartalmazza. 

4. ábra 

 
Forrás: Beszámoló a felügyelt szervezetek 2014. évi prudenciális vizsgálati tervének teljesítéséről, határoza-

tok *Az ellenőrzések keretében kiszabott fogyasztóvédelmi bírságok nélkül 

AZ MNB AZ MNB TV. 76. §-BAN MEGHATÁRO-

ZOTT HATÁRÉRTÉKEK KÖZÖTT ÁLLAPÍTOTTA 

MEG A KISZABOTT BÍRSÁGOT.  A pénzpiaci ágazatban ki-

szabott bírságok 0,5 M Ft-35,0 M Ft, a tőkepiaci ágazat esetében 6,0 M Ft 
és 20,0 M Ft között alakultak. A biztosító ágazatban 1,0-40,0 M Ft között 
változott a bírság összege.  

Pénzpiaci 
ágazat
43,6%

Tőkepiaci 
ágazat
18,5%

Biztosítási 
ágazat
31,0%

Pénztári ágazat
0,0%

Közvetítők
6,9%

Az ellenőrzés során kiszabott 
bírságok megoszlása*
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3.5. számú megállapítás Az MNB a felügyeleti biztosok kirendelése során szabályszerűen 
járt el. 

A FELÜGYELETI BIZTOSOK KIRENDELÉSE MEG-

FELELT AZ MNB  TV. ELŐÍRÁSAINAK. 

A 2014. évben az MNB összesen 410 tevékenységi engedéllyel rendel-
kező, illetve nyilvántartásba vett szervezet és személy felügyeletét látta el. 
Az MNB tv. szerint a felügyelet része az egyes pénzügyi szervezeteket, il-
letve a pénzügyi szervezetek egyes szektorait fenyegető, nemkívánatos üz-
leti és gazdasági kockázatok feltárása, a már kialakult egyedi vagy 
szektoriális kockázatok csökkentése vagy megszüntetése, illetve az egyes 
pénzügyi szervezetek prudens működésének biztosítása érdekében meg-
előző intézkedések alkalmazása. Ennek keretében kerül sor indokolt eset-
ben a PST határozata alapján felügyeleti biztos kirendelésére. A biztosok 
kirendelése történhet az MNB kezdeményezésére, illetve egyéb szervezet 
kezdeményezésére. 

A 2014. évben felügyeleti biztos három esetben MNB vizsgálat alapján, 
öt esetben egyéb szervezetek által megállapított válsághelyzetre hivatko-
zással került kirendelésre. 

Az MNB tv. 79. § (2) bekezdésének megfelelően felügyeleti biztosként 
az MNB tv. 39. §-ában meghatározott törvények hatálya alá tartozó szer-
vezetek felszámolását végző, nonprofit gazdasági társaságot rendeltek ki. 
Az MNB tv.-ben és az alelnöki utasításban foglaltaknak megfelelően fel-
ügyeleti biztosként minden esetben a PSFN-t32 rendelték ki felügyeleti biz-
tosként.  

A kirendelt felügyeleti biztos feladata volt, hogy kijelölje a vele munka-
viszonyban, munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban álló személyt, a 
kijelölt felügyeleti biztost a felügyeleti biztos feladatainak ellátására. A 
PSFN arról nyilatkozott, hogy a felügyeleti biztosokkal szemben az MNB tv.-
ben foglalt kizáró ok – beleértve az összeférhetetlenségre vonatkozó elő-
írásokat is – nem merült fel. Nyilatkozott továbbá arról, hogy a 79. § (7) be-
kezdésének megfelelően rendelkezett megfelelő vagyoni biztosítékkal a 
kártérítési kötelezettségek megtérítése fedezetének biztosítására.  

Hitelintézethez történő felügyeleti biztos kirendelése esetén a PSFN a 
hitelintézethez egyidejűleg két személyt jelölt ki a felügyeleti biztosi tevé-
kenység ellátására az MNB tv. 80. § (2) bekezdésének megfelelően.  

3.6. számú megállapítás Az MNB a pénzügyi közvetítőrendszer szervezetei körében indított 
fogyasztóvédelmi eljárások lefolytatása során szabályszerűen járt 
el. 

A FOGYASZTÓVÉDELMI ELJÁRÁS  főbb keretszabályai az 
MNB  tv. VII.  Fejezet  29. pontjában kerültek meghatározásra. A jogszabá-
lyi előírások végrehajtására vonatkozó részletes szabályokat, a fogyasztó-
védelmi ellenőrzés lefolytatásának eljárásrendjét1-2

33 – az ellenőrzött idő-
szakban kétszer módosított – a pénzügyi szervezetek felügyeletéért és a 
fogyasztóvédelemért felelős alelnöki utasítás tartalmazta. Az MNB a fo-
gyasztóvédelmi eljárás érdemében határozatot, a felmerülő egyéb kérdé-
sekben végzést hozott. Az MNB kérelemre vagy hivatalból indított fogyasz-
tóvédelmi eljárást.  



Megállapítások 

29 

A 2014. évben lezárt fogyasztóvédelmi eljárások a 6. táblázatban foglal-
tak szerint alakultak: 

6. táblázat 

FOGYASZTÓVÉDELMI ELJÁRÁSOK 2014. ÉVBEN (DB) 

Eljárás megindítása Határozattal lezárt 

eljárások  

Végzéssel lezárt eljárások 

Hivatalból 135 35 

Kérelemre 248 1715 
Forrás: ÁSZ  tanúsítvány 

Az MNB 2014. évben a fogyasztóvédelmi ellenőrzései során összesen 
2118,4 M Ft bírságot szabott ki. A végzéssel lezárt eljárások hatáskör hiá-
nyában, vagy egyéb jogszabályi előírás miatt érdemi ellenőrzés lefolytatása 
nélkül lezárt eljárások. 

AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAKBAN A NEM BEFEK-

TETÉSI VÁLLALKOZÁSOKAT, VALAMINT A BE-

FEKTETÉSI VÁLLALKOZÁSOKAT ÉRINTŐ  FO-

GYASZTÓVÉDELMI ELJÁRÁSOK MEGINDÍTÁSA 

AZ MNB TV. 81. (1) – (3) BEKEZDÉSEKBEN FOG-

LALTAKNAK MEGFELELT,  a kérelemre indult fogyasztóvé-
delmi eljárást minden esetben a fogyasztó korábban már benyújtott, de 
érdemi elintézést nem nyert panaszával összefüggésben folytatták le. Az 
MNB a hivatalból indított fogyasztóvédelmi ellenőrzés keretében a pénz-
ügyi intézmények egyoldalú díj- és költségemelését vizsgálta, mely során a 
– a vizsgálatokat indító végzésben – a törvényi hivatkozás az MNB 
tv. 81. § (1) bekezdésével történt. Az MNB tájékoztatása szerint a téma-
vizsgálatokat januárban, a hivatkozott jogszabályi rendelkezés életbelé-
pése előtt indították el, melyen témavizsgálat jellege miatt nem változtat-
tak. A kérelemre indított – mind a befektetési vállalkozásokat nem érintő, 
mind pedig a befektetési vállalkozások körében lefolytatott – fogyasztóvé-
delmi ellenőrzések során egyes eljárási cselekményeknél a jogszabályban 
meghatározott határidőket néhány esetben nem tartották be, hiánypót-
lásra a Ket. 37. §  (3) bekezdésében foglaltak ellenére a kérelem beérkezé-
sétől követő nyolc napon túl került sor, az ügyintézési határidő meghosz-
szabbításánál a Ket. 33. § (7) bekezdésében foglaltakat nem tartották be, 
mivel erre a határidő lejártát követően került sor. Az eljárások megindítá-
sánál az MNB tv. 83. § (1) bekezdésében meghatározott határidőt az ellen-
őrzött eljárásoknál betartották.  

Az eljárások lefolytatására a jogszabályban meghatározott ügyintézési 
időtartamot a befektetési vállalkozásokat érintő ellenőrzéseknél az MNB 
két esetben túllépte, mellyel megsértette az MNB  tv.  83.  §  (2) bekezdé-
sében foglaltakat. 

Az MNB a fogyasztóvédelmi ellenőrzések során hozott határozatában –  
jogsértő magatartás esetén – az MNB  tv.  88.  §  (1) bekezdésében előírt 
jogkövetkezményeket szabályszerűen alkalmazta. A bírságok kiszabására a 
befektetési vállalkozásokat, és a nem befektetési vállalkozásokat érintő fo-
gyasztóvédelmi ellenőrzéseknél az MNB tv.  75.  § (4) bekezdésében felso-
roltakat figyelembe véve és az arányosság követelményét is szem előtt 
tartva került sor, mértékük megfelelt az MNB  tv.  89. § (1) bekezdésében 
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meghatározottaknak. A fogyasztóvédelmi eljárások során az MNB tv. 87. §-
ában szabályozott ideiglenes intézkedést az MNB 2014. évben nem hozott. 

3.7. számú megállapítás Az MNB a piacfelügyeleti eljárások lefolytatása során szabálysze-
rűen járt el. 

Az MNB egyes hatósági eljárásai közül a piacfelügyeleti eljárás indításának 
eseteit és szabályait az MNB tv. tartalmazza.  

Az ellenőrzött időszakban a belső szabályozás  

 a Piacfelügyeleti igazgatóság feladatkörébe tartozó piacfelügyeleti 
eljárásokban vizsgált magatartások szankcionálási politikájáról szóló 
2013-230. alelnöki utasítás 2013. december 11-től; 

 a piacfelügyeleti eljárások lefolytatásáról szóló 2014-205. alelnöki 
utasítás 2014. június 26-tól; 

 a nyilvánosan forgalomba hozott értékpapírokkal kapcsolatos tájé-
koztatási és egyéb kötelezettségek tárgyában lefolytatott ellenőrzési 
eljárások szabályairól szóló 2014-216. alelnöki utasítás 2014. június 
26-tól; 

 a pénzügyi eszközök MNB által történő felfüggesztése, kereskedés-
ből történő törlése, illetve kereskedésbe történő visszaállítása, to-
vábbá az MNB számára előírt értesítési kötelezettség teljesítése so-
rán követendő eljárásról szóló 2014-217. alelnöki utasítás 2014. jú-
nius 26-tól volt hatályos. 

A 2014. évben az MNB öt piacfelügyeleti eljárást folytatott le. Ezek en-
gedély nélkül végzett tevékenységek, bejelentés nélkül végzett tevékeny-
ségek, illetve bennfentes kereskedelem, vagy piacbefolyásolás megállapí-
tása céljából indultak. Az MNB a piacfelügyeleti eljárásai lefolytatása során 
betartotta a jogszabályi és szabályzatban foglalt előírásokat. 

Az MNB a piacfelügyeleti eljárásokat minden esetben az 
MNB tv.  90. § (1) bekezdésében meghatározott esetekben indította.  

A piacfelügyeleti eljárások esetében betartották az MNB tv. 
90. § (2) bekezdésében és a Ket. 33. § (3) bekezdésében előírt ügyintézési 
határidőket. Az igazgatóság nyilatkozott arról, hogy az MNB 
tv. 90. § (5) bekezdésének megfelelően minden esetben betartotta az el-
járás lefolytatásához bekért adatok kezelésére, megsemmisítésére vonat-
kozó jogszabályban meghatározott előírásokat. 

Az MNB közzétette honlapján a piacfelügyeleti eljárást lezáró határozat 
számát, tárgyát és az abban foglalt további adatokat. Előfordult, hogy a ha-
tározat közzétételére nem került sor, mivel az ügyet az igazgatóság intéz-
kedés alkalmazása nélkül megszüntette. 

Az MNB a piacfelügyeleti eljárások eredményeként alkalmazott intéz-
kedései során betartotta a jogszabályi, és a szabályzatban foglalt előíráso-
kat. 

Az engedély illetve bejelentés nélkül végzett tevékenységek megállapí-
tását követően meghozta az MNB a törvényben meghatározott intézkedé-
seket.  

Az MNB a kiszabott bírságot a törvényi előírásoknak megfelelően, a 
megadott határértékek közt állapította meg. 

Abban az esetekben, amikor az eljárás bírság kiszabásával zárult, a bír-
ság mértéke megfelelt az MNB tv.-ben előírt mértéknek.  
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3.8. számú megállapítás Az MNB a befektetési vállalkozások felügyeletéhez kapcsolódó en-
gedélyezési és ellenőrzési eljárásai során szabályszerűen járt el. 

A 2014. évben az MNB a befektetési vállalkozás esetében a felügyeleti fel-
adatokat a jogszabályi előírásoknak megfelelően látta el. 

Az MNB a befektetési vállalkozások felügyeletét tekintve az engedélye-
zési eljárásokat az MNB tv. 45-61. § és a Ket. 33. §, 37. § előírásai szerint 
végezte el. A hatósági eljárásban az MNB az engedély megszerzésére irá-
nyuló eljárás során betartotta a hiánypótlásra, az ügyintézési határidőkre 
vonatkozó jogszabályi előírásokat. A befektetési vállalkozásoknál az enge-
délyezési eljárások jellemzően a tevékenységi kör bővítésére, illetve meg-
szűntetésére vonatkoztak. Az MNB döntött a befektetési vállalkozások te-
vékenységi engedélyének megadásával, módosításával és visszavonásával 
kapcsolatos határozatokról.  

Az MNB a befektetési vállalkozások esetében a közvetítők (függő ügy-
nök, további közvetítő) igénybe vételére vonatkozó eljárásokban a Bszt. 

34   114. § (3)-(6) bekezdéseinek megfelelően járt el a nyilvántartásba vétel-
nél. Az MNB az engedély megszerzésére irányuló eljárás során betartotta 
a tájékoztatási követelményekre vonatkozó előírásokat, az eljárások lezá-
rását követően a határozatokat és bejegyzéseket honlapján közzétette. 

Az MNB eljárásai során a nyilvántartási és adatkezelési követelménye-
ket a Bszt. 159-160. § előírásai alapján teljesítette. Az MNB a jogszabályi 
előírásoknak megfelelő nyilvántartást vezetett a befektetési vállalkozások 
törzsadatairól. Az MNB a befektetési vállalkozások által jelentett és a hon-
lapra kihelyezett tájékoztatások egyezőségét, megfelelőségét teljes kö-
rűen a helyszíni ellenőrzés során kontrollálta, illetve minősítette. 

Az MNB az adatkezelés körében biztosította az adatok védelmét, a jo-
gosulatlan hozzáférés, a közlés, a megváltoztatás, vagy a törlés megelőzé-
sét, illetve megakadályozását. 

A 2014. évben az MNB az MNB tv. szerinti, ötévente előírt ellenőrzési 
kötelezettsége alapján két átfogó vizsgálatot kezdett meg, egy befektetési 
vállalkozás ellenőrzése az év során befejeződött. A 2009. évi alapítási en-
gedéllyel rendelkező befektetési vállalkozás ellenőrzése lezárását megelő-
zően a befektetési vállalkozás tevékenységi engedélye kérelmére meg-
szűnt az MNB határozatával. A célvizsgálatok a befektetési vállalkozások 
működésében számos jogsértést állapítottak meg. Az MNB a jogszabályi 
előírásokat alkalmazta, és bírságot szabott ki (MNB tv. 76. §). 

Az MNB a befektetési vállalkozások felügyeletével kapcsolatos ellenőr-
zési eljárásokat az MNB tv. 62-78. §-ai szerint végezte el. Az MNB szabály-
szerűen járt el az ellenőrzések lefolytatása és a kapcsolódó jelentések el-
készítése, észrevételezése során és az ellenőrzések lezárásánál alkalmazott 
intézkedéseknél. 2014 évben a PST – ügyrendje alapján – döntött a befek-
tetési vállalkozások átfogó vizsgálatának, és a célvizsgálatok intézkedéssel 
történő lezárásáról. Az MNB az átfogó vizsgálatoknál az MNB tv. előírása 
alapján helyszíni ellenőrzést végzett. 

Az MNB a Bszt.-ben meghatározott felülvizsgálati és értékelési eljárás 
keretében kérdőíves felmérés során átvilágította a befektetési vállalkozá-
sokat a 2014. június 30-i állapotra vonatkozóan. Az értékelések során az 
MNB meghatározta, hogy a befektetési vállalkozások által alkalmazott el-
járások és módszerek, valamint a szavatoló tőke és a likviditás biztosította-
e a hitel-, piaci-, működési és egyéb kockázatok fedezetét és megbízható 
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kezelését, a biztonságos működést. A 21 befektetési vállalkozásnál elvég-
zett felülvizsgálat a tevékenységhez szükséges induló tőke értékelése alap-
ján három befektetési vállalkozásnál állapított meg tőkehiányt. Az MNB in-
tézkedésként tőkepótlást, intézkedési terv készítését írta elő, illetve cél-
vizsgálatot rendelt el. A kockázatvállalással vizsgált befektetési vállalkozá-
soknál további öt társaság képzett pótlólagos tőkét az MNB felülvizsgála-
tának hatására. A Bszt. előírásának megfelelően az MNB felülvizsgálta, és 
értékelte a befektetési vállalkozások által elkészített helyreállítási terveket. 

Az MNB 2014. évben témavizsgálatot indított a befektetési vállalkozá-
sok körében, amelynél négy befektetési vállalkozást helyszíni ellenőrzéssel, 
a további befektetési vállalkozásokat adatszolgáltatással ellenőrzött. 

A befektetési vállalkozások felügyeletét támogatta az MNB monitoring 
rendszere, amelyben a jelzések minősítését követően intézkedéseket ha-
tároztak, illetve tettek meg. Az MNB a befektetési vállalkozások Bszt. ren-
delkezéseinek megfelelő működését alapvetően dokumentumokon, ada-
tokon alapuló vizsgálatokkal, értékelésekkel ellenőrizte.  

Az MNB 2014. évben szabályozta a befektetési vállalkozások felügyele-
téhez kapcsolódó folyamatokat, az ellátott feladatok végrehajtását. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem küldi meg a szervezet, vagy amennyiben 

az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat 

érvényesítheti. 

 A Magyar Nemzeti Bank elnökének 
  

  Intézkedjen, hogy az alapvető és egyéb feladatai tekintetében elkülöní-

tetten készüljön részletes éves terv az MNB beruházásaira vonatko-

zóan. 

 (2.2. számú megállapítás 1. bekezdése alapján) 

  Intézkedjen, hogy az MNB által végzett ellenőrzésekről készített vizs-

gálati jelentés tartalma feleljen meg az MNB tv.-ben foglalt előírások-

nak. 

 (3.4. számú megállapítás 11. bekezdése alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
átfogó vizsgálat A Banknak az MNB tv. 4. § (9) bekezdése szerinti felügyeleti feladata ellátása érdeké-

ben, az MNB tv. 64. § (3) bekezdése szerinti gyakorisággal végzett, az MNB tv. 39. §-
ában meghatározott törvények hatálya alá tartozó személy és szervezet működésére 
és tevékenységére vonatkozó, törvényben, MNB rendeletben és egyéb jogszabály-
ban – ideértve az MNB tv. 40. §-ában hivatkozott uniós jogi aktusokat is– foglalt ren-
delkezések betartásának meghatározott vizsgálati szempontrendszer szerinti ellen-
őrzése céljából lefolytatott ellenőrzési eljárás. (Forrás: A Magyar Nemzeti Bank ellen-
őrzési eljárásainak alapvető szabályairól szóló 2014-106. elnöki utasítás 3. §.) 

befektetési vállalkozás Az, aki a Bszt. szerinti, tevékenység végzésére jogosító engedély alapján, harmadik 
személy részére, ellenérték fejében, rendszeres gazdasági tevékenység keretében 
befektetési szolgáltatást nyújt, vagy befektetési tevékenységet végez. 

beruházás A tárgyi eszköz beszerzése, létesítése, saját vállalkozásban történő előállítása, a be-
szerzett tárgyi eszköz üzembe helyezése, rendeltetésszerű használatbavétele érde-
kében az üzembe helyezésig, a rendeltetésszerű használatbavételig végzett tevé-
kenység (szállítás, vámkezelés, közvetítés, alapozás, üzembe helyezés, továbbá 
mindaz a tevékenység, amely a tárgyi eszköz beszerzéséhez hozzákapcsolható, ide-
értve a tervezést, az előkészítést, a lebonyolítást, a hitel igénybevételt, a biztosítást 
is); beruházás a meglévő tárgyi eszköz bővítését, rendeltetésének megváltoztatását, 
átalakítását, élettartamának, teljesítőképességének közvetlen növelését eredmé-
nyező tevékenység is, az előbbiekben felsorolt, e tevékenységhez hozzákapcsolható 
egyéb tevékenységekkel együtt. (Számv. tv. 3.§ (4) 7. pontja) 

célvizsgálat Adott intézménynél egy vagy több konkrét probléma/kockázat vizsgálatára irányuló 
ellenőrzési eljárás. (Forrás: A Magyar Nemzeti Bank ellenőrzési eljárásainak alapvető 
szabályairól szóló 2014-106. elnöki utasítás 3. §.) 

csoportvizsgálat Az MNB tv. 39. §-ában meghatározott törvények hatálya alá tartozó olyan személynél 
és szervezetnél, amelyre kiterjed az összevont alapú felügyelet, az MNB tv. 64. § (4) 
bekezdése szerint az összes csoporttag vonatkozásában együttesen végzett átfogó, 
cél-, illetve utóvizsgálat. (Forrás: A Magyar Nemzeti Bank ellenőrzési eljárásainak 
alapvető szabályairól szóló 2014-106. elnöki utasítás 3. §.) 

értékpapír A számvitelről szóló törvény szerint pénzügyi műveletek bevételei között osztalék 
jogcímen kimutatott összeg, feltéve, hogy annak összegét az osztalékot megállapító 
társaság (ideértve a kezelt vagyont) nem számolja az adózás előtti eredmény terhére 
ráfordításként; (Tao tv. 4.§ 28/b. pont) 

Értéktár program Az MNB nemzeti értékmegőrzést és értékteremtést célzó támogatási programja. 

fogyasztó Az MNB törvény alkalmazásában az önálló foglalkozásán és gazdasági tevékenységén 
kívül eső célok érdekében eljáró természetes személy. 

függő ügynök A befektetési vállalkozás és az árutőzsdei szolgáltató a befektetési szolgáltatási tevé-
kenysége végzéséhez, illetőleg árutőzsdei szolgáltatása nyújtásához közvetítőt vehet 
igénybe. A közvetítő lehet függő ügynök, és befektetési vállalkozás. 
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integráció Az Alaptörvény 41. cikke alapján 2013. október 1-jétől az MNB látja el a pénzügyi 
közvetítőrendszer felügyeletét. Ennek megfelelően 2013. október 1-jei hatállyal 
megtörtént a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete (PSZÁF, Felügyelet) és az MNB 
összevonása. A 2013. október 1-jétől hatályos MNB tv.2. meghatározta a PSZÁF fel-
adatai MNB-be integrálásának, feladata, hatásköre és jogállása átvételének, valamint 
a pénzügyi közvetítőrendszer felügyelete ellátásának szabályait. Az összevonást kö-
vetően az MNB látja el a PSZÁF pénz- tőke- és biztosítási piac felügyeletével kapcso-
latos feladatait, valamint a fogyasztóvédelmi és piacfelügyeleti feladatait. 

intézkedési terv Az ellenőrzött szervezet vezetője köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz 
kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani, és azt a jelentés kézhezvételétől számí-
tott harminc, napon belül az Állami Számvevőszék részére megküldeni. (ÁSZ tv.2 33.§ 
(1) bekezdés) Az ellenőrzési javaslatok alapján az ellenőrzött szervezet, szervezeti 
egység által készített intézkedések végrehajtásának ütemezése a végrehajtásáért fe-
lelős személyek 

és a vonatkozó határidők megjelölésével; (370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 2. § (k) 
pontja, hatályos 2012. január l-jétől) 

kiegyenlítési tartalék Az MNB a forintárfolyam kiegyenlítési tartalékába helyezi a külföldi pénznemben 
fennálló követeléseinek és kötelezettségeinek a tárgyév utolsó napján érvényes hi-
vatalos árfolyamon történő értékeléséből származó árfolyamnyereséget, illetve ár-
folyamveszteséget. Az MNB a devizában fennálló, értékpapíron alapuló követelések 
piaci értékelése alapján megállapított különbözetet - a nyitóállomány visszavezetése 
után – a deviza-értékpapírok kiegyenlítési tartalékába helyezi. (MNB tv.2 147. § (1-5) 
bekezdés) 

Kincstári Egységes 

Számla 

A Kincstári Egységes Számla a fizetési-számlavezetési tevékenységgel összefüggő 
pénzforgalom lebonyolítását szolgálja; (az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. 
törvény 77. §. (1) és (2) bekezdése.) 

MNB alapvető feladatai 
közé nem tartozó feladatok 
(MNB egyéb feladatai) 

Az MNB tv. 4. § (8)-(10) bekezdései alapján: 

„(8) Az MNB külön törvényben meghatározott jogkörében szanálási hatóságként jár 
el. 

(9) Az MNB ellátja pénzügyi közvetítőrendszer felügyeletét a) a pénzügyi közvetítő-
rendszer zavartalan, átlátható és hatékony működésének biztosítása,b) a pénzügyi 
közvetítőrendszer részét képező személyek és szervezetek prudens működésének elő-
segítése, a tulajdonosok gondos joggyakorlásának felügyelete,c) az egyes pénzügyi 
szervezeteket, illetve a pénzügyi szervezetek egyes szektorait fenyegető, nemkívána-
tos üzleti és gazdasági kockázatok feltárása, a már kialakult egyedi vagy szektoriális 
kockázatok csökkentése vagy megszüntetése, illetve az egyes pénzügyi szervezetek 
prudens működésének biztosítása érdekében megelőző intézkedések alkalmazása,d) 
a pénzügyi szervezetek által nyújtott szolgáltatásokat igénybevevők érdekeinek vé-
delme, a pénzügyi közvetítőrendszerrel szembeni közbizalom erősítése céljából. 

(10) Az MNB - a Pénzügyi Békéltető Testület útján - ellátja a fogyasztó és a 39. §-ban 
meghatározott törvények hatálya alá tartozó szervezetek vagy személyek között lét-
rejött - szolgáltatás igénybevételére vonatkozó - jogviszony létrejöttével és teljesíté-
sével kapcsolatos vitás ügy bírósági eljáráson kívüli rendezését.” 

MNB részvényese Az MNB részvénye a Magyar állam tulajdonában van. A Magyar Államot, mint rész-
vénytulajdonost az államháztartásért felelős miniszter képviseli. Az MNB tv. értelmé-
ben az MNB-ben közgyűlés nem működik. A részvényes a kizárólagos hatáskörébe 
tartozó ügyekben: az alapító okirat megállapítása és módosítása; a könyvvizsgáló 
megválasztása és visszahívása; a könyvvizsgáló díjazásának megállapítása írásban 
dönt.  
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osztalék A Számv. tv. szerint pénzügyi műveletek bevételei között osztalék jogcímen kimuta-
tott összeg, feltéve, hogy annak összegét az osztalékot megállapító társaság (ideértve 
a kezelt vagyont) nem számolja az adózás előtti eredmény terhére ráfordításként; 
(Tao tv. 4.§ 28/b. pont) 

pénztár Az önkéntes kölcsönös biztosító pénztár és magánnyugdíjpénztár gyűjtőneve.  Az ön-
kéntes kölcsönös biztosító pénztár a természetes személyek által a függetlenség, köl-
csönösség, a szolidaritás és az önkéntesség elve alapján létrehozott, társadalombiz-
tosítási ellátásokat kiegészítő, pótló, illetve ezeket helyettesítő szolgáltatásokat, to-
vábbá az egészség védelmét elősegítő ellátásokat szervező és finanszírozó társulás. 
A pénztár szolgáltatásait rendszeres tagdíjbefizetésekből, egyéni számlavezetés alap-
ján szervezi, finanszírozza, illetve nyújtja. A magánnyugdíjpénztár a társadalombizto-
sítási nyugdíjat részben helyettesítő, magánnyugdíj fedezetére fizetendő kötelező 
nyugdíjjárulékot (tagdíjat) gyűjtő, azt befektető, a befizetéseket és a hozamokat 
egyéni számlán jóváíró, a nyugdíjkorhatár elérésekor nyugdíjszolgáltatást nyújtó, ar-
ról gondoskodó, az önkormányzatiság elvén működő, azaz a tagok tulajdonában lévő 
intézmény. 

Pénzügyi Békéltető Testület Az MNB tv. 96. § (2) bekezdése alapján az MNB által működtetett szakmailag függet-
len testület, amely az elnökből és a békéltető testületi tagokból áll. 

Szövetkezeti hitelintézet Szövetkezeti hitelintézet lehet bank, szakosított hitelintézet és takarék- vagy hitel-
szövetkezet. A szövetkezeti hitelintézet - kizárólag szövetkezeti formában - legalább 
háromszázmillió forint induló tőkével alapítható. A szövetkezeti hitelintézet tevé-
kenysége nem terjedhet ki arra, hogy kezességet vagy bankgaranciát vállaljon, befek-
tetési alap letétkezelést végezzen, hitelreferencia szolgáltatást nyújtson, önkéntes 
kölcsönös biztosító pénztár vagyonát kezelje. Valutával, devizával, váltóval, csekkel 
kizárólag saját számlára végezhet kereskedelmi tevékenységet. A kiegészítő pénzügyi 
szolgáltatások közül pedig kizárólag pénzváltási tevékenységet végezhet. Az eltérés 
a többi hitelintézettől nem a tevékenységi körben van, hanem a szövetkezeti formá-
ból származó sajátosságok szabályozásában. 

Társadalmi Felelősségválla-
lási Stratégia 

Az MNB Társadalmi Felelősségvállalási Stratégiája (elfogadva a 143/2014. (06. 16.) 
számú igazgatósági határozattal) 

témavizsgálat Több intézménynél, vagy akár több szektor intézményeinél lefolytatott vizsgálat egy 
jól beazonosított, körülhatárolt témában, ugyanazon vizsgálati program mentén. 

további közvetítő A függő ügynök a befektetési szolgáltatási tevékenység, a kiegészítő szolgáltatás, il-
letőleg az árutőzsdei szolgáltatás közvetítésére irányuló tevékenységéhez további 
közvetítőt vehet igénybe, azzal, hogy a függő ügynök által igénybe vett közvetítő to-
vábbi közvetítőt nem vehet igénybe. 

utóvizsgálat A Bank, illetve 2013. október 1-jét megelőzően a Pénzügyi Szervezetek Állami Fel-
ügyelete által meghozott hatósági határozat (a továbbiakban együtt: a Bank határo-
zata) teljesülésének ellenőrzése céljából indított ellenőrzési eljárás. (Forrás: A Ma-
gyar Nemzeti Bank ellenőrzési eljárásainak alapvető szabályairól szóló 2014-106. el-
nöki utasítás 3. §.) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: AZ MNB VAGYONÁNAK ALAKULÁSA 2014-BEN (M FT) 

 
 

Ssz. Megnevezés 2013. december 31. 2014. december 31. 

1. Követelések forintban 959 895 1 180 874 

2. Központi költségvetéssel szembeni követelések 138 380 139 495 

3. Hitelintézetekkel szembeni követelések 820 888 1 040 063 

4. Egyéb követelések 627 1 316 

5. Követelések devizában 10 308 536 11 263 490 

6. Arany- és devizatartalék 9 933 839 10 814 487 

7. Központi költségvetéssel szembeni devizaköve-

telések 

18 378 0 

8. Hitelintézetekkel szembeni devizakövetelések 13 10 500 

9. Egyéb devizakövetelések 356 306 438 503 

10. Banküzemi eszközök 33 431 84 220 

11. ebből: Befektetett eszközök 33 267 83 740 

12. Aktív időbeli elhatárolások 136 112 112 004 

13. Eszközök összesen 11 437 974 12 640 588 

 
 

Ssz. Megnevezés 2013. december 31. 2014. december 31. 

1. Kötelezettségek forintban 9 470 835 10 290 278 

2. Központi költségvetés betétei 242 019 524 838 

3. Hitelintézetek betétei 864 490 5 997 814 

4. ebből: 2 hetes pénzpiaci forintbetét 0 5 083 350 

5. Forgalomban lévő bankjegy és érme 3 188 994 3 735 554 

6. Egyéb betétek és kötelezettségek 5 175 332 32 072 

7. ebből: 2 hetes dematerializált forintköt-

vény névértéke 

5 169 021 0 

8. Kötelezettségek devizában 1 455 590 1 650 694 

9. Központi költségvetés betétei 509 886 550 771 

10. Hitelintézetek betétei 571 59 096 

11. Egyéb kötelezettségek devizában 945 133 1 040 827 

12. Céltartalék 4 075 4 267 

13. Banküzem egyéb forrásai 15 624 18 017 

14. Passzív időbeli elhatárolások 27 290 31 454 

15. Saját tőke 464 560 645 878 

16. Jegyzett tőke 10 000 10 000 

17. Eredménytartalék 9 762 36 057 

18. Értékelési tartalék 0 0 

19. Forintárfolyam kiegyenlítési tartaléka 509 603 517 984 

20. Deviza-értékpapírok kiegyenlítési tartaléka -91 100 54 477 

21. Mérleg szerinti eredmény 26 295 27 360 

22. Források összesen 11 437 974 12 640 588 
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 III. SZ. MELLÉKLET: AZ MNB MŰKÖDÉSI KÖLTSÉGEINEK, RÁFORDÍTÁSAINAK ALAKULÁSA 2014-BEN (E FT) 

 
 

Ssz. Megnevezés 2014. évi terv 2014. évi tény 
Index 

2014. tény/2014. terv 

1. 

1.1. 
Személyi jellegű ráfordítások 

Állományba tartozók bérköltsége 

 

10 744 194,5 

 

10 625 281,4 

 

98,9% 

1.2 Egyéb bérköltség 655 215,5 428 302,9 65,4% 

1.3 Személyi jellegű egyéb kifizetések 2 202 401,9 1 720 158,9 78,1% 

 Választható béren kívüli juttatások 816 457,2 667 106,1 81,7% 

 Alapjuttatások és jóléti költségek 882 747,2 683 907,8 77,55% 

 Egyéb nem rendszeres kifizetés 188 362,7 135 887,4 72,1% 

 Reprezentáció 246 900,8 170 867,4 69,2% 

 Kiküldetéshez kapcsolódó napidíjak, költségek 

megtérítése 

67 933,9 62 390,2 91,8% 

1.4 Járulékok 3 664 581,6 3 554 873,1 97,0% 

 Személyi jellegű ráfordítások összesen 17 266 393,5 16 328 616,3 94,6% 

2. 

2.1. 
IT költségek 

Hardver és telekommunikációs eszközök 

 

191 189,2 

 

196 822,7 

 

102,9% 

2.2 Szoftverek 896 828,0 896 014,6 99,9% 

2.3 Adatátviteli díjak 102 779,0 94 431,3 91,9% 

2.4 Hírszolgálati díjak 360 526,0 359 650,2 99,8% 

2.5 Tanácsadói díjak 75 594,0 30 387,2 40,2% 

 2. IT költségek összesen 1 626 916,2 1 577 306,0 97,0% 

3. 

3.1 

Üzemeltetési költségek 

Ingatlan költségek 

 

2 423 336,7 

 

2 023 755,0 

 

83,5% 

3.2 Készpénzlogisztikai gépek, berendezések 227 157,1 202 644,3 89,2% 

3.3 Egyéb gépek, tárgyi eszközök 52 979,9 78 781,3 148,7% 

3.4 Járművek 100 000,0 101 129,4 101,1% 

3.5 Telefon, posta 111 419,1 95 739,5 85,9% 

3.6 Pénzszállítás 17 734,4 6 337,4 35,7% 

3.7 Nyomtatványok, irodaszerek és admin. anya-

gok 

33 671,6 30 357,0 90,2% 

3.8 Vagyonbiztosítás 2 856,2 3 935,2 137,8% 

3.9 Tanácsadói díjak 9 859,4 8 310,0 84,3% 

3.10 Egyéb költségek 110 286,6 107 190,1 97,2% 

 3. Üzemeltetési költségek összesen 3 089 300,9 2 658 179,2 86,0% 

 4. Értékcsökkenés összesen 1 726 249,6 2 099 566,8 121,6% 

5. 

5.1 

Egyéb költségek 

Hatósági díjak 

 

600,0 

 

669,3 

 

111,5% 

5.2 Tagsági díjak 507 144,2 516 552,1 101,9% 

5.3 Jogi költségek 871 500,0 722 521,8 82,9% 

5.4 Audit 34 802,4 36 235,7 104,1% 

5.5 Közgazdasági tanácsadás, adatvásárlás 405 555,0 392 525,8 96,8% 

5.6 Kommunikáció 7 764 330,7 7 541 505,9 97,1% 

5.7 Újság, szakkönyv 72 264,0 93 627,8 129,6% 

5.8 Konferenciák 23 000,0 16 117,1 70,1% 

5.9 Egyéb kiküldetési költségek 355 739,6 302 320,6 85,0% 

5.10 Oktatás 331 851,0 79 475,0 23,9% 

5.11 Emberi erőforrásokkal kapcsolatos egyéb költ-

ségek 

47 760,5 33 560,6 70,3% 

5.12 Egyéb vegyes költségek 663 716,1 145 675,7 21,9% 

 5. Egyéb költségek összesen 11 078 263,5 9 880 787,3 89,2% 

 6. Átvezetések összesen -122 109,1 -369 482,4 302,6% 
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Ssz. Megnevezés 2014. évi terv 2014. évi tény 
Index 

2014. tény/2014. terv 

7. Költségek összesen 34 665 014,6 32 174 973,2 92,8% 

 8. Tartalék 519 975,2   

9. Költségek főösszege 35 184 989,8 32 174 973,2 91,4% 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék 

módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, 

illetve az el nem fogadott észrevételek elutasításának 

indoklását. 

 
 

- A Magyar Nemzeti Bank elnökének 111122-22/2016. iktatószámú levele és 111122-19/2016. iktatószámú 
észrevétele 

- Tájékoztatás az elfogadott és az el nem fogadott észrevételekről (V-0888-209/2016.) 
 
  

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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